	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Géométrie


	Énoncé de la situation d’évaluation

	On considère un cercle de diamètre [AB] tel que AB = 5 cm.

Soit C un point de ce cercle tel que AC = 4 cm.
Soit D le symétrique de A par rapport au point C. 

La parallèle à la droite (BC) passant par le point D coupe la droite (AB) en E.

1.  Construire la figure.

2.  Quelle est la nature du triangle ABC ? Justifier.

3.  Le triangle ADE est un agrandissement du triangle ABC.
     Quel est le coefficient d’agrandissement ? Expliquer.

4.  Calculer BC puis l'aire A du triangle ABC.
     En déduire  l’aire A ’ du triangle ADE.


	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	 construction : cercle de diamètre donné, symétrique d’un point par rapport à un point, tracé de 
                       droites parallèles.
 outils : règle, compas , équerre.
 utilisation d’une propriété ( triangle inscrit dans un cercle de diamètre donné ; théorème de
                                          Pythagore ; aire d’un triangle rectangle).
 effet de l’agrandissement sur l’aire d’une figure.


	Commentaires des auteurs

	Exercice faisant appel à des notions acquises tout au long du collège.
Peut être proposé avec l’utilisation d’un logiciel de géométrie ( géogébra) pour conjecturer l’effet d’un agrandissement  sur l’aire d’une figure. 



	Commentaires du groupe de relecture

	On peut regretter que cet exercice consiste en une suite de questions « techniques». 
De plus, la question n°2 est clairement hors socle puisque la propriété « triangle rectangle et cercle circonscrit » ne figure pas dans le socle commun.
Enfin, les critères de réussite n’ont pas été définis.



